
?Řádková data nebo informace? 
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Co potřebuje statistik? Kde a kdy?

• Umístění open datových sad
• Katalog otevřených dat
• https://opendata.mzcr.cz/nl

• Zveřejnění reportů
• Únor 2023

Konference NZIS Open 12/2022, Praha, 7. prosince 2022

• Přínosy
• Usnadnění přístupu k datům
• Možnost vlastní práce s daty 

• Datové sady NRRZ
• Rodičky dle kraje bydliště 
• Rodičky dle kraje sídla PZS 
• Rodičky dle typu PZS (Perinatologická centra intenzivní péče / 

Perinatologická centra intermediární péče / Ostatní PZS)
• Novorozenci dle kraje bydliště 
• Novorozenci dle kraje sídla PZS 
• Novorozenci dle typu PZS (Perinatologická centra intenzivní 

péče / Perinatologická centra intermediární péče / Ostatní 
PZS)

Otevřená data NRRZ
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PORTÁL UKAZATELŮ KVALITY 
KANCELÁŘE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍZveřejnění prvních anonymizovaných sad?

Kde a kdy?

• Umístění open datových sad
• Katalog otevřených dat
• https://opendata.mzcr.cz/nl

• Zveřejnění reportů
• Únor 2023

Konference NZIS Open 12/2022, Praha, 7. prosince 2022
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Logistická regrese
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P = !"#(%! &%".("&%#.(#&⋯&%$.($)
+&!"#(%! &%".("&%#.(#&⋯&%$.($)

P= exp (-3,3104+0,08618* 90 – 0,0576*60 +0,5007*1+1,9516*1 ) /(1+ exp (-
3,3104+0,08618* 90 – 0,0576*60 +0,5007*1+1,9516*1 ) =  0,9522 = 87,02 %
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Logistická regrese 
ukázka řádkových dat
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Logistická regrese 
ukázka řádkových dat



Logistická regrese v software R 
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ROC křivka

Logistická regrese v software R 
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Odhad pravděpodobnosti mortality u nového pacienta

Např. Pro pacienta s Age=90, SpO2=60%, Gender=M, EGFR=G5 
provedeme odhad pravděpodobnosti úmrtí P dosazením konkrétních 
hodnot do logistické rovnice. 

Tento pacient zemře na Covid19 s 95,22 % pravděpodobností.

P = exp (-3,3104+0,08618* Age – 0,0576* SPO2 +0,5007*(GENDER = M)+0,3293*(EGFR GROUP = G2) –
0,1335*(EGFR GROUP = G3a) + 0,7419*(EGFR GROUP = G3b) +1,3002*(EGFR GROUP = G4) 
+1,9516*(EGFR GROUP = G5) ) /(1+ exp (-3,3104+0,08618* Age – 0,0576* SPO2 +0,5007*(GENDER = 
M)+0,3293*(EGFR GROUP = G2) – 0,1335*(EGFR GROUP = G3a) + 0,7419*(EGFR GROUP = G3b) 
+1,3002*(EGFR GROUP = G4) +1,9516*(EGFR GROUP = G5) )

P= exp (-3,3104+0,08618* 90 – 0,0576*60 +0,5007*1+1,9516*1 ) /(1+ exp (-
3,3104+0,08618* 90 – 0,0576*60 +0,5007*1+1,9516*1 ) =  0,9522 = 95,22 %

P = !"#(%! &%".("&%#.(#&⋯&%$.($)
+&!"#(%! &%".("&%#.(#&⋯&%$.($)
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? ?

Kaplan Meierovy křivky
ukázka řádkových dat
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Kaplan Meierovy křivky
ukázka řádkových dat
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Ukázka signifikantního faktoru
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Ukázka nesignifikantního faktoru

?Řádková data nebo informace? 
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Co potřebuje statistik?
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Kolik je statistiků ve státní sféřeJ ?

• ÚZIS 5?

• KZP 3?

• MZČR 2?

• ZP 7?
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Metaanalýza
Relativní riziko konzumace alkoholu

Relativní riziko obezity

„Otevřená data ještě nikoho nezabila, ale 
zavřená data ano“ 

Organizátorka měření kvality ve Velké Británii Emma 
Doyle při své návštěvě v ČR prezentovala, jak se díky 

racionální práci se zdravotnickými daty v její zemi 
zachránily již stovky až tisíce životů. 
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Jak vyřešit poškození Karlova mostu J ?
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Jak vyřešit poškození Karlova mostu J ?
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